УДК 336.7

Финансовый рынок на современном этапе

Новикова Ангелина Анатольевна Сибирский федеральный университет Студент

Габдрахманова Анастасия Сергеевна Сибирский федеральный университет Студент

Агуреева Алина Александровна Сибирский федеральный университет Студент

Аннотация

В статье рассматривается современное развитие рыночной экономики в России и в мире. Ее перспективы развития и ее основные направления.

Ключевые слова: Финансовый рынок, кредитно-денежная политика, перспективы развития.

The financial market at the present stage

Novikova Angelina Anatol'evna Siberian Federal University Student

Gabdrakhmanova Anastasia Sergeevna Siberian Federal University Student

Agureeva Alina Aleksandrovna Siberian Federal University Student

Abstract

The article deals with modern development of market economy in Russia and in the world. Its prospects for development and its main directions.

Key words: Financial market, monetary policy, development prospects.

Концепция конкретной структуры, которая эволюционировала, чтобы стать результатом обмена экономической деятельностью с использованием различных товаров и использованием наличных средств. Именно в этой области основная концентрация капитала, связанные с кредитами виды

деятельности, а также инвестиции в финансовые ресурсы различных отраслей и производственных единиц.

Структура финансовых рынков может быть представлена как денежные рынки, рынки капитала и кредитные рынки.

Рассмотрим классификацию финансового рынка:

- 1. По видам обращения финансовых активов
- 2. По периоду обращения финансовых активов
- 3. По организационным формам функционирования
- 4. По срочности реализации сделок
- 5. По условиям обращения финансовых инструментов

Классификация финансового рынка, рассматриваемая здесь, представляет собой только разделение на первом уровне соответствующих сегментов рынка. Разделение этих рынков на более мелкие сегменты можно, продолжив классификацию. Например, по видам обращения финансовых активов можно сегментировать на кредитный рынок, рынок ценных бумаг, валютный рынок, страховой рынок, рынок золота.

Финансовый рынок тесно связан с формированием процентных ставок, это одна из его важнейших функций.

Функция финансового рынка выглядит следующим образом:

- перераспределение и перевод капитала,
- экономия на расходах на дистрибуцию,
- ускорения концентрации и центролизации капитала,
- межвременная торговля, снижающая стоимость экономического цикла,
 - процесс поощрения непрерывной репликации.

Сегодня существующие международные финансовые институты расширяются и активно действуют в странах с развивающейся экономикой. Поэтому число стран с развитыми финансовыми рынками постепенно уменьшается[1].

России необходимо создать независимый финансовый центр и внешние источники, что окажет положительное влияние на развитие национальной и конкурентно-способной экономики.

Тем не менее, к негативным факторам российского финансового рынка можно отнести незащищенность интересов инвесторов, отсутствие ликвидности высококачественных активов, внешние транзакции в больших количествах на торговой площадке, неэффективные и редкие долгосрочные инвестиции.

Поэтому национальная экономика имеет решающее значение для эффективного использования внутренних сбережений и поиска эффективных способов привлечения средств в страну.

Основой современной российской денежно-кредитной политики являются события 2014 года: в неблагоприятной геополитической ситуации, крупномасштабном оттоке капитала и снижении цен на энергоносители, двусторонние санкции, снижение курса рубля, инфляция - проблемы, которые стоят перед денежно-кредитной политикой ЦБ РФ в 2014 году.

Основным инструментом регулирования экономики в этих условиях является ключевая процентная ставка, при этом манипуляции наблюдаются в диапазоне от 5,5% до 17,0%. Впервые в истории современной России было принято решение перейти на плавающий обменный курс [2].

2016 год оказался для российской экономики весьма благоприятным. Однако снижение мировых цен на нефть продолжает оказывать влияние на финансовые рынки страны. Что касается положительного прогноза цен на нефть со стороны организации стран-экспортеров нефти, положено начало положительной динамики. Поэтому, несмотря на все внутренние и внешние угрозы, национальный финансовый рынок остается достаточно стабильным. Несмотря на высокий уровень инфляции, многие наблюдатели высоко ценят финансовые возможности российской экономики.

Основные перспективы финансового рынка России заключаются в следующем:

- 1. Изменение существующих моделей российских финансовых рынков. Эта мера поможет улучшить способность России привлекать средства и снизить риск спекулятивного притока капитала на рынок.
- 2. ЦБ РФ, как главный регулирующий орган на финансовом рынке, заинтересован в развитии аудиторской отрасли и повышении качества аудиторской работы.
- 3. Стимулирование инвестиций в Россию: наблюдается усиление экономики в плане координации между иностранными инвесторами и экспортом иностранного капитала в стабильно развивающихся странах.
- 4. Сохранение баланса между национальными интересами и бизнесом заключается не в привлечении иностранных инвестиций в стратегические высокотехнологичные отрасли страны.
- 5. Комплексное развитие инфраструктуры финансового рынка, например, разработка новых продуктов и долгосрочное развитие новых рынков.

В современных условиях процесс непрерывного распространения финансовых ресурсов из одного сегмента рынка в другой расширяется, например, секьюритизация, перенос кредитного бизнеса с кредитного рынка на РЦБ позволяет снижать затраты на привлечение кредитных ресурсов.

Эволюция финансового рынка России имеет многообещающий прогноз, связанный с развитием существующего финансового рынка, сопровождающийся появлением новых услуг, которые могут потребовать юридические и физические лица. В некоторых случаях внутренний рынок попрежнему закрыт, что позволяет предоставлять более широкий спектр финансовых услуг, которые могут предоставлять иностранные компании на более выгодных условиях.

Но в то же время, причина привлекательности внутреннего рынка для иностранных компаний — это возможность получения разнообразных форм спекуляций из разных областей экономики.

Библиографический список

- 1. Кубасская О. В. Развитие финансового рынка России, проблемы и перспективы // Молодой ученый. 2014. №8. С.508-511.
- 2. Лавров А. Финансовая стабилизация фондового рынка // Вопросы экономики. 2012. №8. С.51–56.
- 3. Симоненко И. А., Седых Н. В. Проблемы и перспективы финансового рынка России //Экономика и современный менеджмент: теория и практика: матер. XLIII междунар. науч.-практ. конф. Новосибирск: СибАК,2014.
- 4. Информационно-аналитические материалы Сбербанка России URL: http://cbr.ru/analytics.